

К ПОБЕДЕ КОММУНИЗМА

Орган Сургутского горкома КПСС, городского, районного Советов народных депутатов Тюменской области

Газета выходит с 23 октября 1934 года

№ 192 (6890)

Четверг, 2 октября 1986 года

Цена 3 коп.

Пятилетка ускорения — в действии!

Ещё один досрочный финиш

Еще один коллектив из второго управления буровых работ — проходческая бригада Ю. Н. Гертнера — досрочно справился с выполнением годового задания. Семьдесят третью тысячу метров эксплуатационных скважин буровики построили на Яунлорском месторождении нефти.

Таким образом, последняя бригада УБР-2 закрыла план двенадцати месяцев. Сейчас ее метры записываются на счет социалистических обязательств — коллектив уверенно идет к стотысячному рубежу проходки, конкретными делами поддерживает инициативу лидеров управления, буровиков В. Л. Сидорейко.

Н. КОРОТКОВА,
ст. инженер
ОНОТиУП объединения Сургутнефтегаз.



На малом стеллаже поворотной сварки СМУ-4 треста Сургутнефтегаза ведет монтаж и сварку труб в пленке бригада Н. М. Абасова. Работая в две смены, четырнадцать членов бригады ежедневно соединяют два километра труб для внутрипромысловых нефтепроводов.

Надир Мамедович — опытный

сварщик и руководитель. Трудится здесь двенадцать лет. Его напарник Виктор Иванович Касьянов имеет меньший опыт, но его работу также всегда отличает надежность.

НА СНИМКЕ: Н. М. Абасов (справа) и В. И. Касьянов.

Фото В. Иванова.

Стала былью сказка

С В. А. Сердюк, заведующей детским садом № 66, мы познакомились в то время, когда еще шло строительство этого дошкольного учреждения. Не было такого дня, чтобы она не приходила на площадку. Строители, можно сказать, зачислили ее в свой коллектив. Валентина Александровна живо вникала в их проблемы. По ходу дел вносила поправки, а уж качества работ требовала безусловенного. Успевала Сердюк и комплектацией оборудования заниматься, предусмотрела все до мелочей. Даже конкурс объявила на лучшее название детсада.

Первого октября новое дошкольное учреждение открылось. А днем раньше в «Матрешке» состоялось праздничное торжество. На него пригласили родителей с малышами, пришли гости, строители.

Площадка перед зданием заполняется взрослыми и детворой. Последние с любопытством осматриваются вокруг: какой же он их детский сад? Нетерпеливо посматривают на центральный вход, опоясанный красной лентой. А в самом детском саду — праздничная суета, волнуются воспитатели в ожидании встречи со своими питомцами.

И вот на крыльце появляется матрёшка — самая настоящая, живая. Яркий наряд на воспитателе Анне Васильевне Караваевой, ведущей праздника. А рядом с ней еще две маленькие матрёшки. Выходит и обслуживающий персонал. У всех осенние букеты цветов. Звучат слова приветствия, музыка. Родителей и детвору поздравляют с открытием детского сада главный инженер строительно-монтажного управления Всесоюзного объединения

● ВНИМАНИЕ: СОЦКУЛЬТЫ

вать в таких праздниках, — говорит он. — Строили мы детский сад долго. Кирпича длительное время не имели. А как только получили его, форсировали работы. И смежники нам хорошо помогали — коллективы СУ-16, первого монтажного управления. Постарались выполнить все пожелания сотрудников детского сада.

— Да, детский сад удался, нам он очень нравится, — дополняет рассказ Валентина Александровна Сердюк. Посещать его будут 160 ребят. Это дети работников орга газовиков, строителей и автотранспортников.

А в зале продолжается представление. Музыкальный работник, автор сценария И. В. Недова назвала его сказкой о новоселье. Персонажи в нем сказочные, а вот новоселье уже не сказка, а быль.

3. СЕНЬКИНА.

ПРЕСС-КОНФЕРЕНЦИЯ

для журналистов города состоялась в городском комитете партии, на которой рассмотрены вопросы обустройства новых нефтяных месторождений в 1986 году.

Перед журналистами выступили заместители генерального директора объединения Сургутнефтегаз Г. М. Кукуевицкий и В. П. Ерохин, заместитель секретаря парткома нефтяников Н. А. Головин, главный инженер

треста Сургутнефтепромстрой И. З. Румберг, управляющий трестом ЗапсибэлектроСТЭСстрой Н. Н. Липатов, начальник службы РЭУ Тюменьэнерго Н. В. Сопинев, управляющий трестом Сургутнефтегазом Г. Т. Осадчий.

В работе пресс-конференции приняли участие другие руководители хозяйств и партийных органов города. Вел ее второй секретарь парткома нефтяников В. И. Ананьев. В. ВАСИЛЬЕВ.

НАКАНУНЕ НОВОГО УЧЕБНОГО ГОДА

В СИСТЕМЕ МАРКСИСТСКО-ЛЕНИНСКОГО ОБРАЗОВАНИЯ В ГОРОДЕ И РАЙОНЕ СОСТОЯЛИСЬ УСТАНОВОЧНЫЕ СЕМИНАРЫ ПРОПАГАНДИСТОВ.

Перед пропагандистским активом города выступила Н. Е. Батурина — инструктор-консультант Всесоюзного Дома политического просвещения ЦК КПСС. Речь в ее докладе шла об особенностях учебного года и совершенствовании системы марксистско-ленинского образования. С итогами работы трудовых коллективов за восемь месяцев 1986 года и задачами по выполнению плана 1986 года и пятилетки в целом собравшихся познакомил В. И. Ананьев, второй секретарь ГК КПСС. Задачи пропагандистских кадров по совершенствованию марксистско-ленинского образования в 1986—1987 г. поставила заведующая отделом пропаганды и агитации Л. В. Хомич.

Пропагандисты про слушали лекцию «XXV съезд КПСС об активной целостной социальной

КПСС», прочитанной В. А. Сеутиным, старшим преподавателем инженерно-строительного института г. Тюмени. До них были доведены также методические рекомендации по первому занятию.

Аналогичные семинары прошли у нефтяников, геологов, строителей, энергетиков, в поселках Лянтарский и Федоровский. Более 60 пропагандистов побывали на открытых занятиях в объединенном авиаотряде у В. В. Мармулева, в вышкомонтажной конторе геологов у В. А. Аузина, Ф. С. Каримовой в НГДУ Федоровскнефть. Большая группа пропагандистов награждена почетными грамотами горкома КПСС, партийных комитетов, подписанными изданиями и ценными подарками.

А. ТЕРЕНТЬЕВА, заведующая Домом политического просвещения Сургутского ГК КПСС.

ПО ДЕКАБРЬСКОМУ ГРАФИКУ

ДЕСЯТИМЕСЯЧНОЕ ЗАДАНИЕ ПО ПРОХОДЕ ГОРНЫХ ПОРОД ДОСРОЧНО ВЫПОЛНИЛ КОЛЛЕКТИВ ТРЕТЬЕГО СУРГУТСКОГО УПРАВЛЕНИЯ БУРОВЫХ РАБОТ. ПЛЮС К ПЛАНУ СОСТАВЛЯЕТ СЕЙЧАС ОКОЛО ВОСЬМИ С ПОЛОВИНОЙ ТЫСЯЧ МЕТРОВ.

Высокий темп набрал все бригады УБР-3, а коллективы руководимые А. И. Ермаковым, П. В. Евтушенко и С. А. Ананьевым трудаются нынче в счет последнего месяца года.

Не отстают от проходчиков и освоенцы управления. С начала года они сдали промысловикам Сургутского НГДУ двести производственных столов, выполнив тем самым де

вятимесячное задание и достигнув прибавки в двенадцать скважин. Лидируют среди них бригада Ш. М. Джаджати, закрывшая тодовой график накануне своего профессионального праздника, и Н. И. Гузинина, которая также трудится в счет декабря.

М. АБДРАХМАНОВА, инженер отдела труда УБР-3,

РАСКАЗЫ О КОММУНИСТАХ

1.

Рабочее утро Василия Петровича Фотина начинается на час раньше положенного и не в кабинете, а среди рабочих, среди коммунистов. Иначе и быть не должно, ведь он — секретарь партийной организации. Оттого знают и уважают его люди, что разговаривает; он с ними не за столом уютного кабинета, а приходит к ним сам, чтобы узнать о их проблемах, трудностях «из первых рук», оттого и доверяют они ему самое сокровенное.

26 лет состоит он в рядах ленинской партии. Не раз коммунисты выбирали его своим вожаком. Вот уже четыре года он возглавляет партийную организацию строительного управления № 51 треста Сургуттрубопроводстрой.

Ему свойственно чувство нового, поэтому решения XXVII съезда КПСС о коренной перестройке партийной работы воспринял как руководство к действию. Каким же должен быть партийный работник в новых, изменившихся условиях?

Секретарь партийной организации является организатором коллегиальной работы. Важные и сложные задачи возлагаются на него. А выполнение этих обязанностей усложняется тем, что их нужно сочетать с добросовестным трудом на производстве, выполнением должностных обязанностей. Но коммунист тем и отличается от беспартийного, что на него возложена ответственная и почетная миссия — проводить в жизнь политику партии

ПАРТИЙНЫЙ СЕКРЕТАРЬ

«Кадры, преданные делу партии, идущие в авангарде борьбы за проведение в жизнь ее политической линии, — самое главное, самое драгоценное наше достояние. Партийный актив, все коммунисты должны овладеть

великими традициями большевизма, воспитываться на этих традициях».

(Из Политического доклада Центрального Комитета КПСС XXVII съезду Коммунистической партии Советского Союза).

непосредственно в трудовых коллективах, — считает Василий Петрович.

Много проблем у партийного руководителя. Решения съезда побуждают взглянуть свежим, взыскательным взглядом на все дела. Нужно не только уметь осмысливать то или иное событие в жизни коллектива, партийной организации, но сделать правильный вывод: это в новых условиях пригодится, а от этого надо решительно избавиться.

Сейчас Василию Петровичу Фотину вспоминаются его первые дни работы после избрания секретарем партийного бюро. И хотя организация не была новой, начинать пришлось сначала. На первом же заседании партбюро кто-то недоуменно воскликнул: «А зачем распределять обязанности, у нас все делал секретарь сам!».

Нелегко было преодолеть многим коммунистам инерцию покоя. Нелегко было и В. П. Фотину научить их элементарному — добросовестно выполнять партийные поручения. Потребовалось время, терпение, так: «Я стремлюсь к тому, чтобы в нашей партийной организации каждый коммунист чувствовал себя нужным». И все-таки Василия Петровича гложет чувство неудовлетворенности: «Мало, непростительно мало я уделяю времени изучению быта коммунистов. Еще не у всех побывал дома. Виню себя и в том, что недавно мы исключили молодого коммуниста Г. О. Рустамова из рядов КПСС. Проглядел человека». Действительно, был такой случай. Г. О. Рустамов на производстве показывал себя только образцово, был активен, трудолюбив. А вот в

быту его никто не знал. Долго маскироваться не пришло. Злоупотребления спиртным к хорошему не привели... Но этот урок не только для Рустамова. Больше надо уделять внимание человеческому фактору — таков вывод коммунистов СУ-51 и их секретаря.

Свои действия партийный секретарь сверяет с важными документами, принятыми на съезде. Какие бы мероприятия не проводились партийным бюро, они делаются не для «головок», а продуманно, четко. Взять хотя бы подготовку к партийному собранию. Чтобы активизировать коммунистов, секретарь привлекает к подготовке как можно больше членов КПСС — кто-то готовит доклад, кто-то определяет спикеры, другие заняты в составе комиссии. Продумано все до мелочей — вовремя написано объявление, посланы телефонограммы на трансфер, подумали и о транспорте. Коммунисты четко понимают, что собрание — высший орган первичной партийной организации, поэтому и проходят они регулярно, без срывов. Так же тщательно готовятся и заседания партбюро.

Большое внимание в партийной организации уделяется исполнительской дисциплине. В специальном журнале ведется контроль за исполнением принятых решений. Каждое собрание начинается с информации о выполнении решений предыдущих собраний.

В. П. Фотин не мыслит свою работу без четкого продуманного плана: перспективного (годового), текущего (квартального), ежедневного. Но хороший план — это полдела, выполнить его — вот цель организаторской деятельности.

Давно вошли в практику партийной работы отчеты коммунистов о выполнении уставных обязанностей, утверждение характеристик на партсобраниях как на рядовых коммунистов, так и на руководителей.

Много забот у партийного секретаря. Сейчас проходят отчеты и выборы в партийных группах, завершается подписка на газеты и журналы. Да и на производстве хлопот, хоть отбавляй — он заместитель начальника управления по кадрам и тому.

Быстро прячется осенне солнце. Домой он возвращается затемно, а после ужина — снова за дело. Нужно подвести итоги пройденного дня, заполнить дневник секретаря, наметить план на завтра, почитать свежие газеты... Завтра — встреча с людьми, масса проблем, которые вместе со всем коллективом решать и ему партийному секретарю.

Т. СЕРООКАЯ.

БУДНИ СОВЕТСКОЙ АРМИИ

Московское высшее пограничное командное ордена Октябрьской Революции Краснознаменное училище КГБ СССР имени Моссовета создано в 1932 году. Училище накопило большой опыт учебно-воспитательной, научно-исследовательской работы, имеет современную учебно-материальную базу. На всех этапах своего существования, как в годы мирной учебы, так и годы Великой Отечественной войны, оно с честью выполняло и продолжает выполнять поставленную перед ним задачу по подготовке высококвалифицированных, идеально закаленных офицерских кадров для пограничных войск.

Славные боевые подвиги совершили его питомцы — Герои Советского Союза В. А. Самсонов, А. В. Рыжиков, П. Е. Брайко, Н. М. Михайлов и многие другие. Многие выпускники училища внесли и продолжают вносить достойный вклад в дальнейшее совершенствование охраны Государственной границы Союза ССР, находясь на ответственных командных и руководящих должностях.

А присвоение училищу имени Моссовета — это свидетельство давней дружбы с москвичами, оценка бескорыстной помощи курсантов города.

На снимке: идут занятия по эксплуатации автомобильной и бронетанковой техники на макете пограничной заставы.

Фотохроника ТАСС.

В ИСПОЛКОМЕ РАЙСОВЕТА

Поселок Солнечный начал застраиваться с 1981 года. Проект для него был разработан институтом СибНИПИгазстрой как для поселка с благоустроенным жилым фондом, комплексом учреждений соцкультбыта, сетей инженерного оборудования, внешнего благоустройства. Генеральным застройщиком является трест Сургуттрубопроводстрой, генподрядчики — трест Сургутнефтегазремстрой и СУ-27.

Естественно, предполагалось, что реализация этого проекта будет осуществляться комплексно. Одновременно будут сооружаться как жилье, так и все необходимые для нормального быта и отдыха людей объекты.

Предполагалось, что не возникнет той, всем хорошо известной диспропорции, когда жилищное строительство ведется чуть ли не опережающими темпами, а соцкультбыт отодвигается на второй план.

Подобное отношение к делу еще никогда не давало положительного эффекта и кроме спрavedливых нареканий ничего не вызывало.

Что получилось в Солнечном? К сожалению, и в данном случае не удалось избе-

жать пресловутой диспропорции.

Обеспеченность школами здесь на сегодня составляет 29, детскими дошкольными учреждениями — 48, магазинами — 70 процентов, да и размещаются они в приспособленных помещениях. В поселке нет клуба, библиотеки, спортивных сооружений, молочной кухни. Существующая школа ежегодно расширяется за счет общежитий, нет помещений для кружковой и внеклассной работы.

Застройка поселка осуществлялась в основном объектами жилья, а соцкультбыт отодвигался на второй план. В конце прошлого года исполнком районного Совета принял решение о прекращении строительства жилья, пока не будет осуществлен весь комплекс социально-культурных учреждений.

В этом году в плане: ввод детского сада, пяти жилых кирпичных вставок под магазин, почту, сберкассу, милицию, аптеку, АТС, Дом юных техников. Часть из них сдана, другая — в стадии завершения.

Трест Сургуттрубопроводстрой взял обязательство к зиме выполнить монтаж конст-

рукций и кладку стен новой школы, чтобы затем вести внутреннюю отделку. Однако сроки работ сорваны, всего с начала строительства освоено 509 тысяч рублей из 1616 тысяч.

На объекте задействована бригада из 19 человек строительного управления № 27 этого треста. Она не обеспечена техникой, инструментами, барабанами краны постоянно простаивают из-за неполадок.

Не начато строительство поселковой котельной, водозабор в поселке временный, недостаточно электроэнергии, нет резервного электроснабжения. Не выполнена программа 1986 года по благоустройству.

Исполнком принял к сведению заявление управляющего трестом Сургутнефтегазремстрой В. Н. Гришкова о том, что детский сад будет закончен к 1 декабря 1986 года. Обязал трест Сургуттрубопроводстрой (И. И. Капитанов) обеспечить необходимыми строительными материалами строящуюся школу. Оба треста должны представить уточненный план строительства объектов социально-культурного назначения на двенадцатую пятилетку.

Н. ГАРЕЕВА.



● НА КНИЖНУЮ ПОЛКУ ПРОПАГАНДИСТА

«ФОРМУЛА УСПЕХА»

В издательстве политической литературы ЦК КПСС в этом году выходит из печати книга Э. Ф. Гонзальеза и Э. М. Кондратьева «Формула успеха». В ней идет речь об инициативе волжских автомобилестроителей — наращивать объемы про-

изводства при уменьшении численности рабочих, сократить расходы металлов и энергии. В достижении этих целей им помогает проводимый на предприятии экономический эксперимент, новые принципы хозяйствования. Авторы рассказы-

ют широкому читателю о планах и находках коллектива, о добрых переменах и сложных проблемах, возникающих у горьковчан в решении задач ускорения. Несмотря на использование сугубо местных конкретных фактов, авторы новой работы делают выводы, полезные и для других отраслей народного хозяйства.

* Нефть: люди, дела, проблемы =



ДИКТУЕТ ВРЕМЯ

В первом управлении буровых работ коллекти-
вы бригад С. В. Хажму-
радова, Н. Н. Козаря,
Н. В. Шумилова закон-
чили выполнение плано-
вых заданий года по
проходке нефтяных
скважин.

— В сентябре, — говорит технолог бригады Николая Васильевича Шумилова М. А. Юсубов, — нам еще никогда не удавалось выполнять годовой план. Но в этом году мы сработали особенно хорошо. Ладилось дело у буровиков, и мы, технологии, старались все выполнять четко.

Работать четко. К этому стремится буровая бригада Н. В. Шумило. На минимуме опасно сконцентрировать усилия и буровиков, и освоенцев.

— Наш успех, — утверждает М. А. Юсубов, — был бы невозможен без слаженной работы сменников. Повысилось качество строительства буровых, да и тампонажники работают надежнее.

НА СНИМКАХ: помощник бурильщика С. В. Суслов; освоение ведет вахта А. В. Панасюка; рабочий момент.



• ТРИБУНА ДЕЙСТВЕННОСТИ

«ШАГ ЗА ШАГОМ»

Под таким заголовком 26 июля с. г. в нашей газете был опубликован материал о начальнике цеха Сургутской тампонажной которы М. Ф. Кириленко. В ней, в частности, говорилось о фактах бумаготворчества, приписок и выдачи запчастей с «нагрузкой», с которыми пришлось столкнуться молодому коммунисту. Редакция получила ответ, подписанный исполняющим обязанности главного инженера тампонажной которы Д. Д. ЛОКТЕМ.

«Факты, касающиеся запчастей с «нагрузкой», действительно имели место, виновные наказаны. Состоялось совещание в объединении Сургутнефтегаз, где присутствовал заместитель генерального директора А. И. Тужил

кин. Что касается приписок, то работа, выполняемая экипажами специальной техники на буровых, оформляется актами в двух экземплярах, скрепляется подписями, печатями заказчиков и подрядчиков. Каждый акт проверяется диспетчером, начальником цеха, таксировщиком. Плановым отделом ежемесячно производится сверка выполненных работ. Если и выявляются иногда случаи приписок объемов работ (что бы-

ЕЩЕ и сегодня помнится, как в единый кулак собрали свои силы многие коллективы объединения для досрочно-

«Я ИНТЕРВЬЮ НЕ ДАЮ...»

Вот так, тоном кинозвезды, уставшей от внимания журналистов, заявил одному из нас главный инженер НГДУ «Лянторнефть» Вячеслав Геннадиевич Денисов. Таким образом он отреагиро-

вал на предложение поделиться своими соображениями насчет проблем, мешающих управлению уверенно справляться с обязательствами по добыче сырья.

НАКАНУНЕ посещения самого молодого и самого отдаленного в районе Нижне-Сортимского месторождения нам довелось присутствовать в поселке Лянторский на отчетно-выборной профсоюзной конференции. По залу местного Дома культуры витал дух благодати. Делегатов всех подразделений НГДУ, собравшихся здесь (истати, в рабочее время) для серьезного, делового разговора, встретили... торжественной помпой. Звучали пионерские горны, били барабаны, школьники звонко декламировали тексты, заученные, по-видимому, еще к Дню нефтяника. Отчетный доклад председателя профкома В. М. Щиголева изобиловал общими словами, в нем не чувствовалось серьезного анализа состояния дел, не было также ни слова о том, что выполнение социалистических обязательств коллектива оставляет желать лучшего. Такой мажорный звучан определил и характер представий по докладу.

го ввода в эксплуатацию Нижне-Сортымского месторождения. А когда результат был получен, появились рекламные щиты, установленные вдоль дороги, ведущей на промысел. Гремела музыка. Один транспарант, повешенный на сепараторах ДНС, особенно врезался в память: «Дадим Родине в 1986 году 17 тысяч тонн нижнесортымской нефти!». Это сырье предполагалось внести в дополнительные семьдесят тысяч ляントорской и миллион тонн сверхнормативной общесургутской нефти. Что ж, как известно, сверхплановый миллион был добыт четырнадцатого сентября. Ляントорский вклад в него был равен чуть больше половины взятых обязательств; Нижнесортымский же пай в общем балансе оказался и того меньшим. Почему?

Сегодня на Нижнем Сортыме установилась первозданная тишина. Начальник пятого цеха НГДУ Н. И. Ибатов и исполняющий обязанности мастера В. Д. Колесников с нескрываемой тревогой рассказывают:

— Опасно зимовать с таким незначительным числом скважин. Заморозить можно все здешнее хозяйство. Сейчас даем всего-навсего двадцать пять тонн нефти в сутки.

Такого настроя могло не быть в одном случае: найди руководство НГДУ четкий контакт с буровиками Лянторской экспедиции Ершовского УБР. Но этого не произошло, и судьба промысла зависит теперь

мысла зависят теперь лишь от трех продуктивных скважин. В буиль-
ты жидкость заполняется за шесть-семь дней и пару часов после того откачивается на ближайший товарный парк. Летом еще как-то можно было позволить такую вялую «производительность». Теперь же, когда вот-вот ударят морозы, объемы бурения, а, следовательно, и добывающей нефти, не могут удовлетворять колектив, эксплуатирующий действующий фонд Нижнего Сортыма. Теоре-

Нет здесь порядка и с дорогами, ведущими к трем существующим скважинам. К двум, правда, худо-бедно проехать можно по зимнику,циальному вдоль берега озера. А вот к 223-й даже на гусеничной технике нельзя пробраться через привольно раскинувшиеся топи. Но следить за скважиной надо, поэтому хотя они того, нет ли, а идут два оператора по болоту взглянуть на отдаленный участок. Не только сюда, но и к будущим кустам (например, семидесят шестому), где ведется факты волниющей безответственности. На 310-м кусте электрокабели валяются на земле. Помещение технологического блока групповой замерной установки не утеплено, всюду зияют щели. На 334-й позиции на технологических установках нет дверей, все затоплено водой, манометры не сданы в ремонт, а... втоптаны в грязь. Блоки местной автоматики позарез нужны в других цехах, а здесь за ненадобностью их бросили без надзора. И это в передовом подразделении? Так что не все ладно на Лянторе. Неужто поэтому отказался говорить о положении дел главный инженер управления?..

Т. ВОЛКОВ,
наш корр;

В. ЕЛГИН,
редактор радиогазеты
«Лянторская нефть»

• ЗА ДВИЖЕНИЕ БЕЗ ОПАСНОСТИ
АЛКОГОЛЬНАЯ АРИФМЕТИКА

Водка. Серьезны и препятствием на пути к нормальной, счастливой жизни для некоторых граждан является этот напиток. По всей стране ширится борьба с этим страшным злом. На пути пьяниц поставлены различные преграды, вплоть до пресловутых очередей в винных магазинах. Тем не менее пока еще не изжита категория людей, стремящихся во что бы то ни стало одурманить свой мозг алкоголем. Встречаются среди них и водители, которые вдохновившись очередной рюмкой или стаканом, садятся за руль лично, а то и государственного автомобиля.

Тому есть немало примеров. Приведу некоторые из них. Гражданин Рустони Ахатович Батталов, слесарь УТТ-1, ранее был задержан работниками ГАИ за управление личным автомобилем в нетрезвом состоянии. Лишен за это нарушение водительских прав сроком на три года. Однако это не остановило его на пути к новому нарушению.

Однажды, проводив свою жену в очередной отпуск, Батталов решил «блеснуть» своими талантами перед знакомой женщиной. Конечно же, это желание пришло к нему под влиянием опьянения. Посадил свою знакомую в машину и поехал колесить по городу. Вновь остановили его работники госавтоинспекции, и теперь Батталов предстанет перед судом.

Владимир Александрович Базаров, токарь ЦБПО БНО объединения Сургутнефтегаз, водительских прав не имеет. Будучи пьяным, решил пройти практику вождения на автомобиле «Жигули», принадлежащем родному брату. 17-го мая нынешнего года этот «наездник» уже задерживался за рулем в состоянии алкогольного опьянения. Отправляюще это на него не подействовало. В конце июля Базаров

И. МАТВЕИЧУК,
госавтоинспектор.

ИДЕТ МЕСЯЧНИК

С 1 по 31 октября 1986 г. база «Сургутгаз» проводит месячник пропаганды безопасного и эффективного использования газа. Цель его — повысить знания населения, добиться более строгого выполнения правил эксплуатации бытовых газовых приборов, предотвратить несчастные случаи.

В плане месячника предусмотрено: проведение бесед по заявкам организаций, предприятий, ЖКН, проверка состояния газового оборудования, проведение дополнительного инструктажа, распространение листовок и памяток по правилам безопасного пользования газом.

База «Сургутгаз» призывает организации и граждан города принять активное участие в проведении месячника.

По всем интересующим вопросам просим обращаться по следующим телефонам:

начальник базы «Сургутгаз» — 2-44-61;
технический кабинет — 2-44-05;
прием заявок — 2-38-01;
аварийная служба — 0-4; 2-08-02.

В границе и бронзе

Необычную коллекцию собрал ленинградский пенсионер Владимир Захарович Бульванкер. В обыкновенных альбомах, где многие из нас обычно хранят семейные фотографии, разместилось более 150 ярких красочных фотографий памятников животным! Отлитые в бронзе, высеченные в мраморе, на пьедестале — собаки и лошади, обезьяны и слоны, змеи, рыбы, птицы и даже насекомые. Памятники мамонту в Якутии и лосю в Мончегорске, дельфину в Новой Зеландии и киту в Норвегии, зайцу в Германии, слону в Кении и бизону в США... Монумент в честь разведения устриц в Японии... Памятник кактусовой моли в Австралии, спасшей фермеров от распространения зарослей кактуса...

Владимир Захарович не просто коллекционирует фотографии. Уже много лет он ведет переписку с историками, зоологами, научными сотрудниками музеев

различных стран. И о каждом экземпляре своей коллекции Бульванкер собирает интересный материал, изучает историю возникновения данного памятника.

... Еще при Петре I были изданы указы о собирании костей мамонтов. Изучением их занимались многие русские ученые, в том числе и Ломоносов. В Сибири и на Аляске были найдены троны мамонтов, сохранившиеся благодаря пребыванию их в толщах многолетней мерзлоты. Памятник мамонту воздвигнут в Якутии перед зданием института мерзлотоведения Сибирского отделения Академии наук СССР. Скелет мамонта был найден также еще в I половине XIX века в украинском селе Кулешовка в 1841 году там тоже воздвигнут чугунный памятник мамонту.

В коллекции Бульванкера десятки фотографий памятников собакам: на Канарских островах и в Испании, в СССР и Англии... В

Париже — памятник сенбернару Барри, спасшему 40 человек, засыпанных снегом в горах Швейцарии. В Нью-Йорке — лайке, совершившей героическую эстафету на Аляске для оказания помощи больным. В Японии — 15 собакам, помогавшим полярным исследователям и погибшим от голода в Антарктиде.

В каждом экспонате этой необычной коллекции — выражение любви, благодарности человека животным, птицам за их службу, помощь, пользу.

... Памятник оленям на греческом острове Родос — благодарность за помощь в борьбе со змеями, в несметном количестве разплодившимися на острове.

... Памятники верблюду в Монголии, мулу в Швейцарии, выночному ослу в Риме и Испании, тысячелетиями делившим с крестьянами тяготы повседневной жизни.

Наибольшее количество памятников — лоша-

дям. Скульптурные декоративные изображения лошадей украшают площади, парки, фасады зданий в различных странах мира. Но есть и «персональные» памятники: на многих конных заводах стоят скульптурные «портреты» коней, установивших спортивные рекорды напподромах страны и на международных соревнованиях.

В этой коллекции много фотографий памятников животным, занесенным в «Красную книгу» и сохранившимся лишь в национальных парках, заповедниках.

В. З. Бульванкер — член Географического общества СССР. Он выступает с докладами и лекциями в школах и ПТУ, домах культуры и санаториях, воспитывая любовь и уважение к животному миру, учит охранять его от расточительства и жестокости.

Л. НИКОЛЬСКАЯ.
г. Ленинград.

● ПО РОДНОЙ СТРАНЕ

На юго-востоке Таджикистана на территории колхоза имени Ленина Восейского района на протяжении 30 лет ведутся раскопки городища Хульбук — значительного памятника времен формирования таджикского народа, его языка и культуры. При раскопках обнаружены и расчищены остатки домов и дворцовых построек. Полы и стены покрыты искусственной резьбой по алебастрю с изображением животных и растительного орнамента.

Раскопки городища Хульбук объявлены архитектурно-историческим заповедником. Все предметы материальной культуры и прикладного искусства, найденные в раскопках, входят составной частью в Золотой фонд Института истории им. Ахмада Дониши Академии наук Таджикской ССР.

НА СНИМКЕ: начальник Хульбукского археологического отряда Эркин Гулямова на раскопках помещений городища Хульбук.

Редактор В. В. КИСЕЛЕВ.

ПРОДОЛЖАЕТСЯ ПОДПИСКА

на периодические издания на 1987-й год.

На газету «К победе коммунизма», на другие газеты и журналы подписаться можно в агентстве «Союзпечать» (ул. Дзержинского, 9), во всех отделениях связи, через общественных распространителей по месту работы.



СПРАВКИ



«АВРОРА»

2—3 октября. «Чегемский детектив» — в 9, 11, 13, 15, 17, 19, 21.

«ОКТЯБРЬ»

2—3 октября. «Танцплощадка» — в 13, 15, 17, 19, 21.

«РУБИН»

2—3 октября. «Прощание славянки» — в 13. «Развод по-итальянски» — в 15, 17, 19, 21.

«ЭНЕРГЕТИК»

3 октября. «Ошибка молодости» — в 19, 21.

ДК «ГЕОЛОГ»

2—3 октября. «Всемогущий» — в 16, 18.30.

СУРГУТСКОЕ БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ (ПР. ДЗЕРЖИНСКОГО, 3) ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

по извещению № 650 — секретаря-машинистки, старшего инженера-энергетика, главного бухгалтера, экономиста по финансовой работе, нормировщика на Лянторское месторождение, мастера по строительству на Лянторе, мастера для работы в цехах, подсобных рабочих, слесарей по ремонту тракторов, двигателей, инженера материально-технического снабжения, трактористов на К-700, машинистов подъемников УПТ-50, сантехников, художнико и оформителя;

по извещению № 652 — парикмахера мужского зала, маникюрщика, закройщика легкого платья в салоне «Шейте сами», слесаря-наладчика обувного оборудования, гардеробщицы в парикмахерские;

по извещению № 665 — слесарей-сантехников

3—5 разрядов, электросварщиков 4—5 разрядов, слесарей-вентиляционников 3—5 разрядов, электромонтажников 4—5 разрядов. Одиночные обеспечиваются общежитием, семейные — жильем в вагонах и домах временного типа на станциях Ноябрьская, Пурпе, Новый Уренгой. Принятые на работу пользуются льготами работников железнодорожного транспорта;

в ДК «Нефтяник» — срочно концертмейстеров, пианистов, барабанщиков. Обращаться: ДК «Нефтяник»;

в Сургутскую районную дирекцию киносети — срочно водителя на УАЗ-469. Обращаться: кинотеатр «Октябрь»;

В клуб «Энергетик» объявляется дополнительный набор в клуб самодеятельной песни. Организационное занятие состоится 5 октября в 16.00:

Магазин № 12 в воскресенье, 5 октября 1986 (после 19 часов);

ВНИМАНИЮ КНИГОЛЮБОВ

На основании положения, разработанного ВГО «Союзкнига» при очередном розыгрыше на лотерею подписные издания вводятся новое положение.

На семью разрешается оформить одну запись.

При обнаружении комиссии в записи двух или более членов семьи, участники будут сниматься с розыгрыша.

МЕНЯЮ:

двуоконнатную квартиру ленпроекта на две однокомнатные (одну жильцально ленпроекта). Обращаться: ул. Островского, 30, кв. 97 (после 19 часов);

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника.